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ΑΡΧΙΣΕ Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ
ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Στην Κύπρο προκειμένου να συμμετάσχει στις πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή τα Θυρανοίξια
του ἐν Επισκοπείῳ της Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασσού και Ορεινής ρωσικού ρύθμου Ιερού Ναού
Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και Πάντων των εν Ρωσσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων
αφίχθη στις 25 Μαρτίου 2017, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Τον Ιεράρχη συνοδεύουν ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διορθοδόξων
υποθέσεων, ο Ιερέας Ανατόλιος Τσουριακώφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ, και ο Ιεροδιάκονος Νικόλαος
Όνο, βοηθός του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Την Κυριακή, στις 26 Μαρτίου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Μητροπολίτης
Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐας και ο Αρχιεπίσκοπος Πέτεργκοφ Αμβρόσιος, Πρύτανης της
Θεολογικής Σχολής Αγίας Πετρουπόλεως, τέλεσαν την πρώτη Θεία Λειτουργία στο νεόδμητο Ιερό
Ναό, συλλειτουργησάντων του κληρικών των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Κύπρου.

Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο Μητροπολίτης Φιλιπουπόλεως Νήφων
(Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο
Μητροπολίτης Πλόβντιβ Νικόλαος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Μητροπολίτης Βρεσθένης
Θεόκλητος (Εκκλησία Ελλάδος). Ακόμη παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Κυπριακή Δημοκρατία κ. Σ. Οσάντσι, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος «Sozidaiushy mir», εκπρόσωποι
τοπικών αρχών.

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Ταμασσού και Ορεινής καλωσόρισε θερμώς
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και λοιπούς προσκεκλημένους, εξέφρασε τη χαρά του
για την υλοποίηση αυτού του παλαιού σχεδίου ανεγέρσεως στην Κύπρο του Ρωσικής τεχνοτροπίας
Ιερού Ναού. Σε ανάμνηση του Συλλειτούργου ο Σεβασμιώτατος κ. Ησαΐας προσέφερε στον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα μία εικόνα του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και πάντων
των ἐν τῃ Ρωσσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:



Σήμερα τελέσαμε το πρώτο Ιερό Συλλείτουργο σε αυτό το νεόδμητο Ναό Αγίου Αποστόλου
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και πάντων των ἐν Ρωσσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων. Είναι ο πρώτος
ρωσικής τεχνοτροπίας Ιερός Ναός στην Κύπρο. Δεν ανήκει στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας,
αλλά στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου, ο οποίος ανεγέρθη κατόπιν πρωτοβουλίας του
επιχωρίου επισκόπου.

Οι ακολουθίες θα τελούνται στα Σλαβονικά, ενώ το κήρυγμα θα πραγματοποιείται στα Ρωσικά, αλλά
και στα Ελληνικά. Ενορίτης του Ναού αυτού δύναται να γίνει οποισδήποτε Ορθόδοξος χριστιανός.
Ο Ιερός Ναός του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και πάντων των ἐν Ρωσσίᾳ
διαλαμψάντων Αγίων θα αναδειχθεί σε σπίτι της Ρωσόφωνης κοινότητας της νήσου και του
Επισκοπείου.

Τα τελευταία πολλοί είναι Ρώσοι, οι οποίοι μετοίκησαν οικογενειακώς και εγκαταστάθηκαν μόνιμα
σε αυτή την κεχαριτωμένη και ευλογημένη νήσο, την ευλογημένη από τα βήματα των Αγίων
Αποστόλων Παύλου, Βαρνάβα και Ευαγγελιστού Μάρκου, και όπου Επίσκοπος διατέλεσε ο Άγιος
Λάζαρος ο Τετραήμερος και φυλάσσονται πολλά Ορθόδοξα ιερά κειμήλια και υπάρχουν πολλά ιερά
προσκηνύματα.

Ο Ρωσικός μας λαός είναι ένας ευλαβής λαός, και όπου και να έρχεται ο Ρώσος το πρώτο μέλημά
του να βρεί έναν Ορθόδοξο Ναό. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου πάντα ανοικτές κρατούσε τις
πόρτες των Ναών της για κάθε Ορθόδοξο χριστιανό, ανεξαρτήτως της εθνικής του καταγωγής. Και
όμως με ιδιαίτερη χαρά οι Ρώσοι θα εκκλησιάζονται σε αυτό το Ναό, όπου οι ακολουθίες θα
τελούνται στη μητρική τους γλώσσα και θα ακούνε τις ψαλμωδίες, τις οποίες έχουν συνηθίσει από
τα νιάτα τους και όπου από τις τοιχογραφίες και το τέμπλο θα τους βλέπουν οι μορφές των Ρώσων
Αγίων, τόσο αγαπητούς για την καρδιά τους.

Η ευχή μου είναι αυτή η Εκκλησία, η οποία έγινε ο πρώτος Ρωσικού ρυθμού Ναός στη νήσο, να μην
είναι και τελευταία. Ευελπιστώ ότι το παράδειγμά Σας, Σεβασμιώτατε, θα ακολουθήσουν και οι
λοιποί Ιεράρχες για να κτίσουν στις Ιερές Μητροπόλεις τους ρωσικής τεχνοτροπίας Ναούς. Τούτο
θα γίνει ορατό σημείο ευχαριστιακής και πνευματικής ενότητας ή οποία ανάστους αιώνες συνδέει
τις Εκκλησίες μας. Παράλληλα αυτό θα είναι και η απάντηση στις πραγματικές ανάγκες των
ανθρώπων».

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε στον Μητροπολίτη Ησαΐα την ευλογία και τις
ευχαριστίες του  Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου για την
αγάπη έναντι της Ρωσικής Εκκλησίας και πολυετούς κόπους στον τομέα διορθοδόξου συνεργασίας,
για την φροντίδα για τους Ρωσόφωνους κατοίκους της νήσου.



Ακόμη ο Ιεραρχες ερμήνευσε την Ευαγγελική περικοπή της Δ’ Κυριακής των Νηστειών, κατά την
οποία η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του Αγίου Ιωάννη της Κλίμακος. Ο Ιεράρχης ευχήθηκε στους
παρισταμένους να κρατήσουν αναμμένη τη δάδα της Ορθοδόξου πίστεως και να την παραδόσουν
στις επερχόμενες γενιές.

Ο Ρώσος Ιεράρχης προσέφερε ένα Άγιο Ποτήριο για το νεόδμητο Ναό, φιλοτεχνημένο στο
εργοστάσιο «Σόφρινο» της Ρωσικής Εκκλησίας.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέβη στη Λεμεσό, όπου επιθεώρησε επί τόπου τις
εργασίες κατασκευής του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου, την τελετή καταθέσεως του θεμελίου λίθου
του οποίου τέλεσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κατά την ειρηνική του επίσκεψη στην Κύπρο
το 2012.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48625/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

